

内蒙古自治区马铃薯产业融合发展企业 重点实验室 2023 年安全生产风险排查 整治情况报告

作为内蒙古自治区马铃薯产业融合发展企业重点实验室，我们始终坚持安全生产为首要任务。为了进一步加强实验室的安全管理，提高实验工作的安全性，我们在 2023 年开展了安全生产风险排查整治工作。本报告将详细介绍排查整治工作的具体情况及成果。

一、安全生产工作开展情况

1、科研安全

在科研安全方面，我们实验室始终保持高度警惕，严格按照相关规定进行实验操作和安全管理。我们定期对实验室进行安全检查，确保实验器材和设备的安全可靠。同时，我们也加强了对实验人员的安全培训，提高了实验人员的安全意识和操作技能。

2、消防安全

在消防安全方面，我们实验室配备了完善的消防设施，并定期进行检查和维护。我们严格控制实验室内的火源和易燃易爆物品，确保实验室的消防安全。同时，我们也加强了对实验人员的消防安全培训，提高了实验人员的消防安全意识和应急处理能力。

3、施工安全

在施工安全方面，我们实验室严格按照施工安全标准和规范进行操作。我们加强了对施工现场的安全管理，确保施工人员的安全和健康。同时，我们也加强了对施工设备的维护和保养，确保施工设备的正常运行和使用安全。

二、排查整治工作开展情况

为了确保实验室的安全生产，我们制定了详细的工作计划和实施方案。具体工作包括：对实验室设备进行全面检查，确保设备正常运行；对实验人员进行安全培训，提高安全意识；加强实验室安全管理制度建设，完善安全管理体系。

三、排查整治工作成果

经过全体工作人员的努力，排查整治工作取得了显著成果。具体表现在以下几个方面：

- 1、实验室设备得到全面维护和更新，故障率明显降低。
- 2、实验人员安全意识显著提高，操作规范性增强。
- 3、实验室安全管理制度进一步完善，安全管理水平提升。

四、存在问题与改进措施

虽然排查整治工作取得了一定成果，但仍存在一些问题。例如：部分设备老化严重，需要更新换代；安全培训内容需要更加贴近实际操作等。针对这些问题，我们提出了以下改进措施：

- 4、加大设备更新投入，提高设备运行效率和使用寿命

5、丰富安全培训内容，增加实际操作环节，提高培训效果。

6、进一步细化管理措施，确保各项安全制度落到实处。

安全生产是实验室工作的重中之重。我们将继续加强安全管理，完善安全制度体系，为实验工作的顺利开展提供有力保障。同时，我们也希望上级部门能够给予更多的支持和指导，共同推动内蒙古自治区马铃薯产业融合发展企业重点实验室的可持续发展。

呼伦贝尔恒屹农牧业股份有限公司

2023年12月31日

